



公办、民办初中尝试联合办班

班级设在公办中学,主要师资由民办初中提供

集团化办学,早已不是什么新鲜事,但一个集团内的公办中学和民办中学联合办班,这在常州还是首次尝试。最近,武进区的湖塘实验中学和坂上初级中学、前黄实验学校与前黄初级中学纷纷举行了联合办班签约仪式。

记者了解到,这个联合班由合作双方共同开设,班级设在公办中学内,主要师资由民办中学提供,学生毕业证书由民办初中发放。此举的主要目的是,希望通过联合办班这种新形式,让“民办反哺公办,民办带动公办”,扩大优质教育资源的辐射。

张敏

►前黄实验学校与前黄初级中学联合办班签约仪式现场

图片来源:武进区教育局官微



中学尝试联合办班

日前,湖塘实验中学和坂上初级中学举行了联合办班签约仪式。作为一所公办初中,坂上初级中学位于武进区礼嘉镇,去年9月加入了湖塘实验中学教育集团。

依托湖塘实验中学优质教育资源,坂上初中在管理、队伍建设、课程建设等方面开展了一系列改革并取得了良好效果。为更好满足群众对优质教育资源的需求,两校决定深入推进集团化办学,进一步创新办学体制,开展联合办班。

湖塘实验中学教育集团校长顾志平介绍,联合办班是在武进区教育局支持下的一次全新尝试。双方将联合组建两个班,每个班级学生50人左右,这两个班的招生计

划,纳入到湖塘实验中学秋学期招生计划内。届时,两个班级主要学科老师将由湖塘实验中学提供,学生的毕业证书由湖塘实验中学发放。

“因为我们两个学校本身就是一个集团,办班只是一个载体,有了这个载体之后,我们之间的合作、交流将更加密切,我们希望把我们的师资、管理经验等带到公办中学去,从而生根发芽,最终带动公办中学整体的办学水平,实现优质教育资源均衡化。”顾志平说。

打破壁垒资源均衡化

无独有偶,此前,前黄实验学校和前黄初级中学也举行了合作办班签约仪式。据了解,前黄初级中学位于前黄镇,为公办中学,去年与前黄实验学校组建了教育集

团,此次合作办班,也是公、民办学校间深度融合的一次全新尝试。

前黄实验学校教育集团校长储建国表示,他们与前黄初级中学合作办班,同样是在公办中学开设两个联合班,招生计划100人左右。“这是民办反哺公办、民办带动公办的一种有益尝试。”储建国说。

武进区教育局局长郑全伟表示,近年来,武进教育通过组建13个教育集团,17所城区学校与26所乡村学校结对共进等务实举措,教育质量与内涵的优质均衡提升初见成效。此次湖塘实验中学与前黄实验学校两个教育集团,打破公办壁垒,推进集团内学校联合办班,既是将集团化办学推向深入的实际需求,更是进一步解放思想,实现教育新突破的必然要求。

江苏城建学院省建学院成立

5月25日,世界500强房企成员、房建总承包特级资质企业——江苏省建筑工程集团有限公司(简称“省建集团”)企业学院正式落户江苏城乡建设职业学院,开启校企合作办学。

据了解,该企业学院命名为“绿地·省建学院”,将在土木工程学院和管理工程学院的相关专业中招收订单班培养对象,自2018年起,在初中

起点五年制高职和高中起点三年制高专中同时展开,以组建高年级过程班和三年制新生订单班的形式共同开展校企合作。省建集团向学校首批捐赠人民币五万元用于校企合作办学,主要用于学生奖学金、学生专业活动、专业建设等方面。今后,校企双方还将在专业建设、师资培养、学术交流、学生实习等环节有更为深入的合作。 裴玮艳 陆文杰

4月份常州CPI同比上涨1.5%

国家统计局常州调查队价格调查数据显示,4月份常州居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,比全国、全省平均水平分别低0.3、0.2个百分点。

从同比看,CPI涨幅比上月回升0.2个百分点。食品价格上涨3.0%,涨幅比上月回落0.9个百分点。其中,鸡蛋、鲜菜和鲜果价格分别上涨17.4%、16.3%、11.7%。猪肉价格下降9.4%。非食品价格上涨1.2%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。其中,生活用品及服务类上涨2.1%,交通和通信类价格上涨1.4%,医疗保健类价格上涨1.2%,衣着

类价格上涨1.1%,居住类价格上涨1.1%。

从环比看,CPI由降转升。受清明节和劳动节假期影响,旅行社收费、飞机票、旅馆住宿、火车票价格分别上涨9.7%、7.8%、6.6%、6.1%。受国内成品油调价影响,汽油和柴油价格分别上涨2.7%、3.0%。房租上涨带动自有住房、私房房租价格分别上涨0.9%、0.8%。食品价格下降1.0%,跌幅有所收窄。其中,鲜菜和鲜果价格分别下降1.4%和1.1%;猪肉和水产品价格分别下降4.1%和1.3%;鸡蛋价格下降4.9%。

刘国庆



画说常州

老年人过“六一”

“六一”儿童节即将到来,这个节日可并不是儿童专属哦!昨天下午,钟楼区五星街道勤业一社区,就开展了“我陪长辈忆童年”庆六一主题活动。社区工作人员给老人们每人发了一条红领巾,当把鲜艳的红领巾系上时,老人们感慨万千。随后,老人们还玩起了老鹰抓小鸡等儿时的游戏,老人们开心地重新过了一把童年瘾。

符红萍 张敏 文/摄

88岁老人摔伤,好司机停车帮扶

5月23日下午,在常州经开区潞城街道潞横路上,一名八旬老大爷不幸摔伤,在路中间站不起来,只能向路边艰难爬行。此时,30路公交车路过,司机陆涵清发现情况后,立即停下车来,将老人扶起,并将老人抱上车。

周辰宇 葛小林

现代快报记者从常州公交集团公司202车队了解到,事情发生在5月23日下午3点53分左右,公交车车载监控录像记录下了事情的经过。当时,司机陆涵清开30路公交车经过常州经开区潞横路园东桥路段时,突然发生前方路上有人在路面移动,车子慢慢靠近时才发现,竟然是一个老人,双膝跪地

在慢慢向路边爬行。陆师傅停下车,打开车门,向老人询问怎么了。这时,陆师傅注意到,老人身旁的地面上血迹斑斑,老人的左手和左脸都在流血。

陆师傅赶紧停好车,下车对老人进行救助,并将老人抱到路边绿化带旁,以防老人受到二次伤害。由于老大爷年事已高,身体虚弱,再加上那天气温很高,陆师傅随后将老人抱上了公交车。

在车上,陆师傅拿来备用的应急医疗箱,对老人的伤口进行简单处理。然后询问老人情况,希望联系他的家人,可是老人口齿不清,一时说不清家住哪里。于是,陆师傅报了警。

随后,接警的潞城派出所民警赶到,将老人带到派出所休息。通过警务系统,民警查询到老人姓

陈,今年已88岁高龄。当天,陈大爷独自撑着拐杖坐公交到市区医院配药,不料回家时迷路,还摔伤了。随后,民警带着老人到卫生院做进一步治疗。当天晚上,民警联系到了陈大爷家人,终于将老人平安送回了家。

据悉,这不是陆师傅第一次见义勇为为帮扶伤者了。记者了解到,去年,陆师傅驾驶公交车经过高架桥下,发现一名男学生骑车摔倒,当时人已陷入了昏迷。他赶紧让车上的乘客转移到下一趟车,然后载着男学生前往医院抢救。幸好陆师傅的迅速救援,伤情危急的男学生赢得了抢救时机,经过手术后才转危为安。

目前,公交公司将为陆师傅申报见义勇为,同时将对陆师傅的正能量行为进行奖励。

常州恐龙园股份布局华中

昨天,常州恐龙园股份有限公司与湖北省交通投资集团有限公司在湖北武汉正式签订合作协议,双方共同出资成立湖北文旅文化旅游发展有限公司(以下简称湖北文旅)。

自2013年起,恐龙园股份提出实施“投资+服务”创新业务战略,从单一的主题公园运营商,向“文化旅游投资运营和整体解决方案供应商”转型。目前,常州恐龙园股份已从过去的单一公司,裂变成

涉及投资、管理、设计、科技、演艺等产业集群化企业,对外提供一流的整体解决方案服务。在此之前,恐龙园股份已与多家文旅项目开发建立了合作关系,在上海、兰州、郑州、宜昌、恩施、宁波、徐州、南通、盐城、天津、海南等地实施文旅合作项目近百项。而湖北文旅的成立则标志着恐龙园股份已全面落子布局华中文旅版图,并成功实现了文旅全产业链业务模式在省外的“平台式复制”。 杨磊 张敏

洛阳镇桥边发现一名弃婴

5月28日早晨,常州一读者向现代快报记者爆料,当天清晨,有人在武进区洛阳镇一座桥边发现一名弃婴。随后,记者从辖区派出所证实,遭遗弃的是一名新生男婴,身体存在缺陷。目前,警方已将弃婴带回福利院,正寻找其父母。

“早上有人在路边发现的,旁边就是一座大桥,孩子被包裹得好好的,旁边还放着奶瓶和奶粉。”据爆料人介绍,弃婴被发现时,被衣服等包裹得好好地放在路边,婴儿旁边还放着牛奶和奶瓶等物。

洛阳派出所民警在现场发现,这名弃婴尚未满月,是

个男婴,襁褓旁留有包奶粉和两个奶瓶,奶瓶里还装了奶,没有关于婴儿出生时间、名字之类的小纸条。

据派出所民警介绍,派出所随即联系了儿童福利院,福利院工作人员赶来后,将弃婴带回福利院。经福利院人员初步检查,这名男婴存在身体缺陷,可能是他被遗弃的主要原因。

因为身体有疾病,孩子已被送至市儿童医院救治,目前民警正在展开走访摸排工作,寻找男婴的父母,同时希望市民向警方提供线索。

葛小林 宋体佳